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Den sidste dag i september havnede
Morgenavisen Jyllands-Posten i et

gevaldigt uvejr, da avisen på forsiden, og
inde i avisen, bragte 12 danske tegneres
bud på, hvordan profeten Muhammed
mon så ud. Det gjorde avisen som led i
sin redaktionelle dækning af, hvor me-
get selvcensur vi i Danmark bør tillade,
fordi nogle muslimer mener, at Kora-
nens forbud mod at afbilde Muhammed
skal tages så lodret bogstaveligt, at alle
har værsgo´ rette sig efter den hellige
bogs bud.

Det var et fint, redaktionelt indslag i
debatten - som for 20 år siden næppe vil-
le have vakt den mindste opmærksom-
hed i et Danmark med en rig og glad de-
battradition. Men i skrivende stund, to
måneder senere, er debatten ikke for-
stummet, men snarere tiltaget i styrke,
fordi en hær af muslimske landes re-
præsentanter i Danmark har fået den
besynderlige idé at klage til statsmini-
steren over den danske ytringsfrihed.

På den første dag i december har det
islamistiske parti i Parkistan, Jamaat-e-
Islami, som har magt og indflydelse i
flere af landets provinser, udlovet en du-
sør for at dræbe de tegnere, som bidrog
til Jyllands-Postens Muhammed-
dækning.

Dén lader vi stå et øjeblik…

Weekendavisen har i fremragende ar-
tikler i oktober under fællestitlen ”Dö-
nermark” dokumenteret, at forskellen på
Danmark anno 1985 og Danmark anno

2005 kan sammenfattes i ét enkelt fæno-
men: Indvandringen. Og det er her, vi
skal finde årsagen til, at vi på snart
tredje måned bruger tid på at diskutere,
hvorvidt en dansk morgenavis – og der-
med i princippet enhver – kan tillade sig
at afbilde Muhammed eller ej. Der bur-
de være stribevis af meget vigtigere sa-
ger at tage fat på i Danmark – behøver
vi at nævne terrorbekæmpelse, velfærds-
reform og undervisning?

Men nu har vi diskussionen. Og tag
ikke fejl: den har vi ikke bare, fordi Jyl-
lands-Posten bragte de omstridte tegnin-
ger af profeten. Vi har diskussionen, for-
di en række herboende muslimer anført
af fanatiske imamer og en række mus-
limske landes officielle repræsentanter
fremturer med deres uhørte angreb på
den danske ytringsfrihed.

Med deres synspunkter viser de, at de
dels ikke har fattet noget som helst af,
hvad det vil sige at bo i Danmark og
nyde glæde af åbenhed og ytringsfrihed.
Dels viser deres synspunkter med ynke-
lig tydelighed, at de ikke har det mind-
ste begreb om, hvad begrebet folkestyre
indebærer. Og dét er alvorligt.

Dog måske ikke så besynderligt: Det
nærmeste, et muslimsk land kommer
demokrati, er Tyrkiet. Og om Tyrkiet
kan man sige, at nok er der stemmeret,
men ikke noget reelt folkestyre. Hvis de-
mokrati alene var udtrykt ved periodi-
ske valg, så var Irak under Saddam
Hussein, DDR og Sovjet også demokrati-
er.

Uden ytringsfrihed, intet demokrati.

Uden demokrati, ingen ytringsfrihed.
Islamisterne hæver deres tro og Muham-
med højt over folk og folkestyre og me-
ner, at en bagatel som ytringsfrihed må
bøje sig dybt for Allahs ord i Koranen.
Med dén lille øvelse aflyser de ethvert
tilløb til folkestyre, også i Tyrkiet. Det
samme Tyrkiet, som ellers angler efter
en plads i EU, har officielt protesteret så
højt over den danske ytringsfrihed, at
selv statsministeren måtte sige fra.

Netop derfor er det vigtigt, at vi i
Danmark siger så klokkeklart fra over-
for ethvert tilløb til at begrænse ytrings-
friheden. Også når denne begrænsning
sker som selvcensur. Den modige soma-
lisk-fødte hollandske politiker Ayaan
Hirsi Ali, der er aktuel i Danmark med
debatbogen ”Jeg anklager” om Islams
indbyggede antidemokratiske og under-
trykkende gén, ser gerne, at man laver
en islamisk udgave af den stærkt satiri-
ske Monty Python-film ”The Life of Bri-
an”, (1979) der parodierer Jesu liv. Hun
ser endda gerne, at filmen optages i
Danmark.

Denne ene, stærke kvinde har forstået
mere af, hvad ytringsfrihed er, end den
pinlige parade af imamer med deres ry-
gklappende halehæng.

Hun har forstået, hvor vigtigt det er,
at vi ikke lader hverken nazister, kom-
munister eller islamister få bare det
mindste medløb i deres forsøg på at lade
Føreren, Staten eller Allah stå over de-
mokratiet  Sønd.

Læs også artiklen ”Konference om
ytringsfrihed trak fulde huse” inde i
bladet.

Jyllands-
Posten

tog et mo-
digt men

rigtigt og
nødven-

digt
skridt, da

avisen
bragte 12
tegneres
bud på,

hvordan
Muham-

med mon
så ud.

Frihed frem for fine følelserFrihed frem for fine følelser
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Det gik jo ganske godt. Dansk Folke-
partis linje med fremgang blev ikke

brudt ved kommunal- og regionsrådsval-
gene den 15. november. Næsten seks
procent af danskerne valgte at lade
Dansk Folkeparti repræsentere dem i de
fremtidige by- og regionsråd, hvilket er
en fremgang på et halvt procentpoint.
Men så er det også sagt. I de store byer
var valgresultatet ikke, hvad vi havde
håbet på – hverken i København, hvor
DF mistede næsten 10.000 stemmer, el-
ler for den sags skyld i Odense, Aalborg
og Århus – vi blev repræsenteret, men vi
kan gøre det bedre næste gang. 

En af grundene kan meget vel være,
at der gik ”præsidentvalg” i valget i de
fire største byer. På den måde blev de
mindre partier reduceret til en slags sta-
tister i giganternes kamp mod hinanden.
Alligevel er der meget at glæde sig over.
Dansk Folkeparti er nu repræsenteret i
knap 85 procent af kommunerne – efter
sidste valg var det knap halvdelen. Sam-
tidig har vi flere steder haft afgørende
indflydelse på konstitueringsaftaler
rundt omkring i landet. 

Eksempelvis i Høje Taastrup, hvor et
flot valg har banet vejen for et system-
skifte, og i Vejle, hvor fire mandater til
Dansk Folkeparti førte til et skifte på
borgmesterstolen. Endelig har vi også i
forbindelse med dette valg fået cemente-
ret vores position som midterparti. I
Kalundborg Kommune var DF således
sammen med Socialdemokratiet med til
at sikre genvalg til byens populære SF-
borgmester, Tommy Dinesen.

Resultater som disse er med til at
gøre det rigtig spændende at være
DF´er. De er nemlig bevis på, at Dansk
Folkepartis lokalpolitikere gør deres
yderste for at få del i den indflydelse,
som vil gøre dem i stand til at give deres
vælgere den behørige repræsentation. Vi
er en del, der kender alt til den ørken-
vandring, det er at sidde i fire år uden
nogen som helst form for indflydelse. Og
jeg kan roligt afsløre, at det ikke er mor-
somt. Det kan absolut frarådes. 

Men der er selvfølgelig grænser for,
hvor langt man skal gå for at søge ind-
flydelse. Efter dette valg har der været
en række begivenheder, som fik mig til
at krumme tæer på folkestyrets vegne –
kandidater, der søgte magten så begær-
ligt, at de forlod det parti, de var valgt
for. Den slags begivenheder har Dansk
Folkeparti heldigvis været forskånet for.
Vore kandidater ved, at det er at gøre
grin med vælgernes tillid. Det handler
om en sund balance mellem egne ønsker
og hensynet til de andre partier. 

Socialdemokratiet havde et godt valg
og satte sig på magten i tre af de store
byer, København, Århus og Aalborg. Det
fik lige efter valget politisk ordfører Lot-
te Bundsgaard til triumferende at udta-

le, at nu var vejen banet for socialdemo-
kratisk magt på Christiansborg. I den
efterfølgende weekend skød en menings-
måling imidlertid den vision i sænk. Na-
turligvis er det fristende at udlede en
landspolitisk konklusion af et lokalvalg,
men jeg tror alligevel, man skal være
meget påpasselig.

Det forholdsvis strukturerede politi-
ske univers i Folketinget fortaber sig i
en mildt sagt broget mængde særlige lo-
kale interesser og hensyn – ikke fordi
partierne ikke er de samme som i Folke-
tinget, men fordi lokale problemstillin-
ger ofte ikke kan besvares af et centralt
fastlagt partiprogram. Samtidig er de lo-
kale politikere, både borgmestre og by-
rådsmedlemmer, fornuftige mennesker
med stor indsigt i deres lokalområde –
og villige til at repræsentere alle kom-
munens borgere. Både Socialdemokrati-
et og Venstre er rodfæstede kommunal-
partier med en mere end hundredårig
historie. Det betyder også, at de ”foran-
dringens vinde”, der blæser i Folketin-
get, først senere kommer til udtryk i
kommunerne. 

DF skal være synligt

Den gammeldags solide socialdemo-
kratiske borgmester befinder sig derfor
milevidt fra den politiske slingrekurs,
Socialdemokratiet har kastet sig selv ud
i på Christiansborg. Han eller hun fors-
tår ikke de hastigt skiftende strategier
og bliver helt forvirret af, at der blandt
Christiansborg-socialdemokrater kan
være tre til fire forskellige meninger om
en enkelt sag på kun én måned. Derfor
er det på mange områder et ”andet” So-
cialdemokrati, der er gået frem i kom-
munerne – det gammeldags. 

Jeg vil endnu en gang benytte lejlig-

heden til at ønske alle de valgte DF´ere
held og lykke med de mange udfordrin-
ger, de står over i kommuner og regio-
ner. Og der bliver mange udfordringer.
En hel ny kommunal struktur skal i
løbet af det kommende år gøres funkti-
onsduelig. Kommunernes opgaver bliver
som følge af amternes afskaffelse i frem-
tiden langt mere omfattende, end vi har
været vant til. Dermed øges også det an-
svar, som hviler på den enkelte folke-
valgtes skuldre. Dansk Folkeparti skal
frem for alt være synligt på det kommu-
nale landkort. Vi må ikke gå og dukke
os – eller blot danse efter borgmesterens
pibe. 

Dansk Folkepartis politik er ikke bare
et anliggende på Christiansborg. I kom-
munerne skal vi med en lang række soli-
de DF-fingeraftryk løse en stor mængde
opgaver. På områder som folkeskolen,
ældreområdet, sundhedscentre og inte-
gration bliver hovedansvaret i fremtiden
lagt ud til kommunerne. Det kræver po-
litiske holdninger, det kræver et sikkert
ståsted. Med den nye kommunalreform
er jeg sikker på, at kommunalpolitikken
ad åre vil komme til at minde mere om
landspolitikken – simpelthen fordi de
udvidede ansvarsområder kommer til at
udviske skellet mellem lands- og kom-
munalpolitik 

Den opgave er jeg imidlertid sikker
på, Dansk Folkepartis folkevalgte i kom-
muner og regioner vil kunne løse.

Med venlig hilsen

Den kommunale udfordringDen kommunale udfordring
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Af Søren Søndergaard

Valget til kommuner og regionsråd
den 15. november gav Dansk Folke-

parti sæde i 85 procent af alle kommu-
nalbestyrelser og i alle regionsråd.

Det kan vi ikke tillade os at udlægge
på andre måder end en succes, om end
en beskeden én af slagsen. Dansk Folke-

parti har været forvænt med nærmest
stormende fremgange ved sine valg, og
det havde måske hos en og anden bragt
forventninger frem om valgresultater på
linie med folketingsvalget 8. februar.

”Net, men ikke prangende”, valgte Pia
Kjærsgaard at benævne resultatet dagen
efter valget – og skulle lige forklare et
par yngre journalister, hvad ordet ”net”

betød…
Succesen kunne sagtens have været

større, og det var også ønsket. Men en
fremgang er en fremgang, og Dansk Fol-
keparti har en ubrudt fremgangskurve
ved de valg, partiet har deltaget i.

Det forhold, at der nu sidder DF’ere i
flere end 8 ud af hver 10 kommunalbe-
styrelse er i sig selv et betragteligt re-

Endnu en fremgang…

Af Karsten Holt

Dansk Folkeparti fik et kanonvalg i
den nye Vejle Kommune, hvor fire

medlemmer af Dansk Folkeparti efter
nytår tager plads. En af hovedårsagerne
var, at Dansk Folkepartis gruppefor-
mand på Christiansborg, Kristian Thu-
lesen Dahl, personligt fik et kanonvalg i
den nye Vejle Kommune.

5.393 vejlensere valgte at sætte kryds
ved Kristian Thulesen Dahl. Dansk Fol-
keparti udnyttede sin betydelige indfly-
delse i det nye byråd til at pege på den
socialdemokratiske kandidat, Leif Skov,

som borgmester i den ny Vejle Kommu-
ne. 

Det sætter en stopper for 12 år med
SF-styre under Flemming Christensen.

Kristian Thulesen Dahl kan nu også,
foruden formand for Folketingets Fi-
nansudvalg og gruppeformand for DF på
Christiansborg, skrive 2. viceborgmester
på visitkortet.

Opbakningen til Dansk Folkeparti i
Vejle Kommune var så massiv, at Dansk
Folkeparti opnåede sit bedste resultat
på landsplan i netop Vejle Kommune,
hvor 13,1 % af vælgerne satte deres
kryds ved partiet.

Af Kenneth Kristensen

I Vejle Kommune sluttede kommu-
nalvalget på en utraditionel facon. Ef-
ter fintællingen af stemmerne viste
det sig at både Oluf Lykke Nielsen og
Søren Rasmussen havde opnået 258
stemmer. 

Der var derfor ingen vej uden om en
lodtrækning som blev foretaget i by-
rådssalen i Kolding den 23. november.
Det blev chefjurist i Kolding Kommu-
ne Lise-Lotte Dalsgaard, der skulle

Kanonvalg til 
Kristian Thulesen Dahl

Valgt ved 
lodtrækning

Kanonvalg til 
Kristian Thulesen Dahl

Endnu en fremgang…
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sultat. Tidligere var DF knap repræsen-
teret i halvdelen af alle kommunalbesty-
relser.

Samtidig kan man godt tillade sig at
hæfte sig ved de fortræffelige valg-resul-
tater, partiet opnåede mange steder, og
som indebar, at vi flerdoblede antallet af
kommunalbestyrelsesmedlemmer. Syv af
partiets 24 MF’ere opstillede også til
kommunalvalget og fik alle fortræffelige
valg.

Første mål for Dansk Folkeparti var at
blive opstillet til alle kommunalbestyrel-
ser og alle regionsråd. Det lykkedes så
godt som – kun i fire af de 98 kommende

kommuner var vi ikke opstillet. 
Næste mål for partiet var at blive re-

præsenteret langt bedre end ved sidste
valg. Også det lykkedes. Så vi kan ikke
være utilfredse.

Alligevel er smilet ikke væg-til-væg el-
ler en super-Smiley, for vi fik nogle tørre
tæsk i de store byer, især København.

Der er god grund til allerede nu at se
på, hvordan vi ved næste valg om fire år
dels øger fremgangen, dels sikrer frem-
gang i de byer, hvor partiet gik tilbage,
f.eks. København. Platformen er nu gi-
vet. De medlemmer af byråd og regions-
råd, der nu er valgt, har en stor opgave

med at arbejde begavet og markere sig
politisk og hjælpe til med at sørge for, at
næste led bliver gjort klar, så Dansk Fol-
keparti får endnu flere mandater ved
næste valg. Vi er kun 10 år gamle og er i
skarp konkurrence med 100 år gamle
”kommunalpartier”- men det skal nok
lykkes. Som politisk kommentator ved
Berlingske Tidende, Thomas Larsen, for-
klarede det efter valget, så er Dansk Fol-
keparti et målrettet og disciplineret par-
ti, som nok skal vide at fasttømre og for-
stærke sin fremgang ved næste valg.

Af Kenneth Kristensen

Dansk Folkeparti opnåede to manda-
ter i det nye Kalundborg Byråd og

får dermed en helt central placering i
kommunen de kommende fire år. 

Et mudret valgresultat, hvor Socialde-
mokraterne og SF manglede et mandat
for at opnå flertal i byrådet, brugte
Dansk Folkeparti på at spille sig selv på
banen og sikrede med sine to mandater,
at SF-borgmesteren Tommy Dinesen kan
fortsætte i den nye storkommune.

– Dansk Folkeparti var ved at blive
kørt ud på et sidespor i konstitueringen
af Venstre og Socialdemokraterne, og

derfor var det nødvendigt for os at hand-
le for at undgå, at vi blev sat helt uden
for indflydelse de næste fire år, siger Pe-
ter Jacobsen, der forestod konstitue-
ringsforhandlingerne for Dansk Folke-
parti, – derfor tog jeg direkte kontakt til
Tommy Dinesen og tilbød ham Dansk
Folkepartis opbakning mod kontant ind-
flydelse til DF, og det var han meget in-
teresseret i.

Konstitueringsaftalen betyder, at Pe-
ter Jacobsen bliver viceborgmester i Ka-
lundborg, ligesom Dansk Folkeparti sik-
res en udvalgsformandspost og en plads
i økonomiudvalget.

Peter Jacob-
sen sikrede
SF-borgmeste-
ren Tommy Di-
nesen posten

Vejles af-
gående SF-
borgmester
Flemming

Christensen
og Kristian

Thulesen Dahl
i samtale med
Claus Le Tort

fra DR-TV-
avisen

være lykkens pamfilius, og hun valgte
så den kuvert, der indeholdt Søren
Rasmussens navn.

DFs nuværende byrådsmedlem i
Christiansfeld, Oluf Lykke Nielsen,
blev dermed Sorteper i lodtrækningen,
og resultatet vakte heller ikke just ju-
bel hos vinderen, Søren Rasmussen,
der til Jydske Vestkysten efter lodt-
rækningen sagde:

”Jeg er selvfølgelig meget glad for,
at jeg er blevet valgt. Men det havde
været rarere, hvis det var afgjort på
valgnatten. Det har været en meget
lang uge, og jeg er ked af det på Olufs
vegne. Hvis han var blevet valgt, hav-
de Dansk Folkeparti fået en meget
dygtig politiker i det nye byråd”.

DF støtter SF-borgmester i Kalundborg
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Kommunalvalget:

Kommune: 2005 2001

Albertslund 10,3 % 7,8 %
valgt: Henrik Soloy (295)
Jan Christensen (112)

Allerød 3,4 % 3,0 %

Assens 6,0 %
valgt: Tage Kiltang Bartholin (286)

Ballerup 8,6 % 7,1 %
valgt: Stig Møller Nielsen (614)
Dan Kjølsen (60)

Billund 5,3 %
valgt: Bjarne Jensen (327)

Bogense: 6,2 %
valgt: Christian Sommerlund (234)

Bornholm: 2,4 % 1,8 %
valgt: Torben Rønne-Larsen (205)

Brøndby 11,8 % 8,2 %
valgt: Tom Bech Frederiksen (556)
Inge-Lise Juel Hansen (245)

Brønderslev-Dronninglund 4,1 %
valgt: Karl Emil Nielsen (297)

Dragør 5,0 % 5,0 %

Egedal 3,8 %
valgt: Egil Møller (203)

Esbjerg 5,1 % 
valgt: Freddie H. Madsen (650)

Favrskov 4,7 %
valgt: Niels Kallehave (261)

Faaborg-Midtfyn 6,8 %
valgt: Anne M. Mortensen (617)
Keld Vidkær Nielsen (220)

Faxe 6,4 %
valgt: Steen Pedersen (412)
Nina Gulddal (177)

Fredensborg 6,0 %
valgt: Flemming Rømer (277)

Fredericia 8,0 % 6,4 %
valgt: Johnny Majgård (346)
Kurt Halling (136)

Frederiksberg 3,5 % 3,5 %

Frederikshavn 4,0 %
valgt: Steen Jørgensen (550)

Frederikssund 6,7 %
valgt: Pia Adelsteen (714)

Frederiksværk-Hundested 11,1%
valgt: Walter Christophersen (557)
Poula Thrane (401)
Jens Tusgaard (104)

Furesø 2,3 %

Gentofte 3,5 %   2,8 %

Gladsaxe 8,6 % 7,8 %
valgt: Kristian Niebuhr (581)
Henning Stærmose (185)

Glostrup 10,3% 8,5 %
valgt: Flemming Ørhem (365)
Henning Christensen (25)

Greve 1 0,8% 9,2 %
valgt: Bo Johansen (907)
Liselott Hansen (308)

Gribskov 6,5 %
valgt: Peter Jarl Sahlberg (259)
Mads Brinch Jespersen (220)

Guldborgsund 7,9 %
valgt: Gert Kræsing (1033)
René Christensen (407)

Haderslev 5,9 %
valgt: Anita Christensen (413)
Holger Lauritsen (198)

Hedensted 8,3 %
valgt: Erik Kvist (465)
Hans Kristian Skibby (301)

Herlev 6,7 % 5,6 %
valgt: Helge Larsen (276)

Herning 4,8 %
valgt: Birgit Jonassen (927)

Helsingør 6,6 % 5,1 %
valgt: Ib Kierkegaard (710)

Hillerød 3,8 %
valgt: Peter Lennøe (172)

Hjørring 3,9 %
valgt: Henrik Guldsø Nielsen (669)

Holbæk 7,2 %
valgt: Pia Byrdal (705)
John Harpøth (563)

Holstebro 5,9 %
valgt: Eli Vium (456) 

Horsens 5,5 %
valgt: Ole Pilgaard Andersen (734)

Hvidovre 9,7 % 7,3 %
valgt: Mikkel Dencker (782)
Mette Dencker (341)

Høje Taaastrup 11,3 % 8,0 %
valgt: Lars Prier (1278)
Lasse Herrun (52)

Hørsholm 5,3 % 3,8 %  
valgt: Jens Frederiksen (254)

Ikast-Brande 8,2 %
valgt: Kaare Grand Graversen (635)
Anne-Grethe Sørensen (318)

Ishøj 12,1% 9,2 %
valgt: Poul Jørgensen (308)
Charlotte Jørgensen (210)

Jammerbugt 5,3 %     
valgt: Kim Bennike (364)

Kalundborg 6,7 %
valgt: Anne Marie Hansen (374)
Peter Jacobsen (283)

Kerteminde 6,4 %
valgt: Lykke Krapalis (347)

Kolding 8,2 %

kv05
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valgt: Jørn Dohrmann (974)
Bjarne Juel Møller (741)
Søren Rasmussen (258)

København 5,9 % 7,7 %
valgt: Louise Frevert (7925)
Karin Storgaard (421)
Carl Christian Ebbesen (399)

Køge 9,2 %
valgt: John Kellberg (832)
Hanne Kellberg (148)
René Jespersen (62)

Langeland 4,2 %
valgt: Elisa Hansen (284)

Lejre 5,2 %
valgt: Richard Bentzen (131)

Lemvig: 2,6 %

Lolland: 5,9 %
valgt: Erik Kjeldgaard (632)
Henning Rasmussen (222)

Lyngby.Tårbæk 6,1 % 4,9 %
valgt: Aase Steffensen (657)

Mariagerfjord 4,9 %
valgt: Kim Christiansen (398)

Middelfart 5,8 %
valgt: Svend Aage Nielsen (257)

Morsø 2,3 % 3,0 %

Norddjurs 4,6 %
valgt: Bent Andersen (176)

Nyborg 4,0%
valgt: Ernst Kissow (128)

Næstved 5,7 %
valgt: Michael Rex (892)

Odder: 3,8 % 4,3 %

Odense:  4,5 % 5,3 %
valgt: Alex Ahrendtsen (1407)

Odsherred: 6,9 %
valgt: Steen Egede Jensen (248)
Helle Just Jensen (143)

Randers: 5,3 %
valgt: Frank Nørgaard (481)

Rebild: 5,4 % 
valgt: Mogens Schou Andersen (321)

Ringkøbing: 4,5 % 
valgt: Ejner Højmark (337)

Ringsted 10,8 % 12,8 %
valgt: Bo Jensen (707)
Bent Pedersen (70)

Roskilde 6,2 %
valgt: Finn O. Larsen (653)
Merethe Dea Larsen (407)

Rudersdal 2,6 %

Rødovre 10,7 % 9,6 %
valgt: Niels Spittau (565)
Henrik Kalat Pedersen (95)

Silkeborg 4,8 %

valgt: Leif Lund (968)

Skanderborg: 3,7 %
valgt: Martin Skjødt Poulsen (174)

Skive 5,3 %
valgt: Inge Lise Lyse (481)

Slagelse 10,0 %
valgt: Henrik Brodersen (700)
Gert A. Nielsen (415)
Peter Lotinga (318)

Solrød: 7,8 % 6,4 %
valgt: Ellen Thomsen (255)

Sorø 4,2 %
valgt: John Thostrup (170)

Stevns 8,2 %
valgt: Jytte Nielsen (206)
Orla Reinhardt Nielsen (185)

Struer 4,4 % 
valgt: Johannes Evald Mortensen (105)

Svendborg 6,0 %
valgt: Morten S. Petersen (780)
Jens Munk (241)

Syddjurs: 5,7 %
valgt: Per Dalgaard (355)

Sønderborg 5,2 %
valgt: Anita Kjøng-Rasmussen (878)

Thisted 5,1 %
valgt: Ib Poulsen (670)

Tønder:  4,3 %
valgt: Bent Aabling Paulsen (335)

Tårnby 10,8 % 8,5 %
valgt: Arne Hansen (343)

Paw Karslund (304)

Vallensbæk 3,9 % 3,9 %

Varde: 2,6 %

Vejen: 6,6 %
valgt: Torben Schou (348)

Vejle 13,1 %
valgt: Kristian Thulesen Dahl (5393)
Holger Gorm Petersen (444)
Lars Aarup (254)
Karl Erik Lund (84)

Vesthimmerland: 3,7 %
valgt: Erik Nielsen (111)

Viborg 6,1 %
valgt: Benny Ragner (928)
Rikke Cramer Christiansen (390)

Vordingborg: 8,2 % 
valgt: Yvette Espersen (746)
Knud Pedersen (191)

Aabenraa 4,7 %
valgt: Lars Rydhard (484)

Aalborg 5,0 % 6,6 %
valgt: Tommy Eggers (1404)

Århus 3,5 % 4,1 %
valgt: Niels Brammer (699)
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Af Karsten Holt

Dansk Folkepartis Alex Ahrendtsen
er en glad mand. Takket være en

flot og sober DF-valgkamp i Odense – og
med 1441 personlige stemmer i ryggen -
kan han nu kalde sig viceborgmester i
Eventyrbyen, hvor de borgerlige partier
med den konservative Jan Boye i spid-
sen vandt en overbevisende sejr. 

– Selv om Dansk Folkeparti isoleret
set gik en smule tilbage, blev den bor-
gerlige fløj styrket. Et mål, der i sig selv
er værdifuldt, siger den 38-årige Alex
Ahrendtsen, der som noget af det første
takker for den opbakning, han har fået
fra Dansk Folkepartis lokalafdeling i
Odense og formanden Vagn Erichsen. 

Alex Ahrendtsen fortæller, at Dansk
Folkeparti i Odense gik til valg på et nøje
gennemtænkt og meget deltaljeret valg-
program. Et valgprogram, der blandt an-
det indeholder krav om, at Vollsmose-
midlerne (Odenses indvandrerghetto)
skal overføres til ældreområdet, at der
skal oprettes et LEGO-læringscenter,
hvor skoleelever kan lære naturviden-
skab og teknik gennem leg, og at discipli-
nen i skolerne skal genoprettes. I det
hele taget ligger skole- og kulturområdet
Alex Ahrendtsen stærkt på sinde:

Jeg har en drøm om, at Odense skal
være ”kundskabernes by”. En by, hvor
forældrene har tillid til folkeskolen, og
hvor det faglige niveau er sat i højsædet.
Samtidig skal Odense satse på de områ-
der, hvor byen har bevist sit værd; nem-
lig inden for kunst og kultur. Horsens
har haft held til at etablere en scene for
international rockmusik. I Odense bør vi
med alle vore fremragende faciliteter
såsom Brandts Klædefabrik og koncert-
hus satse på at blive byen for kunst og
klassisk musik, siger Alex Ahrendtsen,
der ser frem til den kommende tids ud-
fordringer i sin nye egenskab af vicebor-
gmester og medlem af børn- og ungeud-
valget.

Af Kenneth Kristensen

Konstitueringsforhandlingerne i Regi-
on Hovedstaden udviklede sig til no-

get nær en skyttegravskrig mellem tre
kandidater, da ingen af dem var villige
til at kaste håndklædet i regeringen.

Den radikale spidskandidat Kirsten
Lee ville ikke acceptere mindre end regi-
onsformandsposten og tvang dermed

Dansk Folkeparti til at konstituere sig
med Socialdemokraterne og SF i regi-
onsrådet. Henrik Thorup bliver til
gengæld for sin og Dansk Folkepartis
støtte til Vibeke Storm Rasmussen
næstformand i Region Hovedstaden.

Henrik Thorup varetog allerede vice-
amtsborgmesterposten i Københavns
Amt, men får altså nu fornøjelsen af
også at få Københavns & Frederiksberg

Kommune, Frederiksborg Amt og Born-
holm under sine vinger.

Det bliver i øvrigt en meget populær
Henrik Thorup, der sammen med Vibeke
Storm Rasmussen skal stå i spidsen for
Region Hovedstaden. 

Med 14.937 personlige stemmer blev
Henrik Thorup en suveræn topscorer
blandt Dansk Folkepartis regionskandi-
dater i hele landet.

Henrik Thorup næstformand i Region Hovedstaden

DF sikrer viceborgmesterpost i Odense

Alex Ahrendtsen blev under val-
gkampen landskendt, da han afviste
at stille op til et møde med Enhedsli-
stens byrådskandidat Asmaa Abdol

Hamid, fordi hun på grund af sin re-
ligion nægtede at give hånden til

mænd.

DF sikrer viceborgmesterpost i Odense
kv05
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Af Karsten Holt

Den 49-årige selvstændigt erhvervs-
drivende Yvette Espersen opnåede et

flot resultat ved valget til Ny Vording-
borg Kommune, der foruden det sydlige
Sjælland også omfatter øen Møn. Med
ikke mindre end 746 stemmer glæder
Yvette Espersen sig nu til at gå i gang
med arbejdet i byrådet, hvor hun tillige
er blevet medlem af økonomi- og sund-
hedsudvalget.

Yvette Espersen, som er bosat i lands-
byen Køng ved Vordingborg og gift med
Dansk Folkepartis udenrigsordfører
Søren Espersen, indvandrede til Dan-

mark fra England i 1980 – og opnåede
dansk indfødsret for et par år siden. Hun
har prøvet kræfter med mange forskelli-
ge ting. Lige fra marketingschef for de
københavnske storscener, Det Ny Teater
og Privatteateret til hendes nuværende
virke som ejer af sin egen grafiske virk-
somhed, der drives fra hjemadressen på
det idylliske Sydsjælland. Foruden Yvet-
te Espersen opnåede også elektromester
Knud Pedersen fra Dansk Folkeparti
valg. De to nyvalgte DF- byrådsmedlem-
mer vil i byrådet arbejde ihærdigt for
Dansk Folkepartis mærkesager såsom
bedre omsorg på sundheds- og ældreom-
rådet.  

Af Kenneth Kristensen

DFs bornholmere var ikke til at skyde
igennem, da valgresultaterne indløb

tirsdag aften. Ikke alene havde Dansk
Folkeparti sikret sig repræsentation i by-
rådet men bornholmerne løb også med
en af DFs tre pladser i Hovedstadens Re-
gionsråd. Det var langt bedre end nogen
på Bornholm på forhånd havde turdet
håbe på.

Torben Rønne Larsen blev fra den ne-
derste plads på opstillingslisten valgt i
byrådet med flotte 205 stemmer. Torben
Rønne Larsen har tidligere i en kort pe-
riode før kommunesammenlægningerne
siddet i Rønne Byråd. DFs byrådsmed-
lem får plads i teknik- og miljøudvalget. 

Det kom som en stor overraskelse på
Bornholm, at øens eneste DF-kandidat
til Region Hovedstaden også blev valgt.
Britta Due Andersen fik et flot valg med
1968 personlige stemmer og sikrede sig
dermed det tredje mandat i Region Ho-
vedstaden.

Indvandrerkvinde 
valgt i Ny-Vordingborg

Yvette Espersen vil i byrådet arbejde for, at pengene bliver brugt på de rigti-
ge projekter. I sundhedsudvalget vil hun arbejde med de nye sundhedscentre
- samt arbejde for at samle de traditionelle sundhedskompetencer, men også
for at alternative behandlingsmetoder bliver inddraget i både forebyggelse
og behandling.

Indvandrerkvinde 
valgt i Ny-Vordingborg

Torben Rønne Larsen kan tage sæde
i byrådet på Bornholm

Begejstring
på Bornholm
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Af Kenneth Kristensen

Finansloven for 2006 blev en realitet
mandag morgen den 7. november

2005. Efter flere dages intense forhand-
linger blev det sidste punktum sat, og
Dansk Folkeparti kunne igen i år sætte
hak ud for en lang række punkter på
den ønskeseddel, som Kristian Thulesen
Dahl, Pia Kjærsgaard og Peter Skaarup
var mødt frem med til forhandlingerne.

2006-finansloven blev Dansk Folke-
partis hidtil bedste. 3 milliarder kroner
blev der afsat til Dansk Folkepartis øn-
sker. 

Aftalen mellem Dansk Folkeparti og
regeringen har disse hovedpunkter:

Massivt løft til førtidspensioni-
sterne

Førtidspensionisterne tilgodeses i
2006 ved forbedringer svarende til 1
mia. kr. 49.000 førtidspensionister får
som resultat af Dansk Folkepartis ind-
sats markant forbedret deres økonomi-
ske situation. 

Førtidspensionsreformen fra 2001 blev
i sin tid gennemført under ledelse af den
socialdemokratiske socialminister, Hen-
rik Dam Kristensen, og medførte, at før-
tidspensionisterne blev inddelt i et A- og
et B-hold. De personer, der allerede var
tildelt førtidspension, blev fastholdt i det
gamle ydelsessystem uden mulighed for
at blive overført til det nye – generelt set
-  gunstigere system. 

Dansk Folkeparti sørger nu med et
slag for at afskaffe det socialdemokrati-
ske førtidsproletariat. Med en skattefri
indkomstforøgelse på mellem 13.464 kr.
og 14.760 kr. pr. år, vil de 42.000 modta-
gere af de to laveste satser i det gamle
system, opleve en betydelig indkomsts-
tigning.

Dertil kommer, at en ophævelse af for-
skelsbehandlingen mellem gifte og sam-
levende førtidspensionister vil forbedre
situationen for yderligere 7.000 førtids-
pensionister, der har oplevet at blive
straffet for at være gift med hinanden.

Dansk Folkeparti mere end matcher
således Socialdemokraternes forslag om
over nogle år at sikre 3 mia. kr. til før-
tidspensionisterne. Socialdemokraternes
forslag var endda finansieret ved at tage
pengene fra satspuljemidlerne – altså
fra de allersvageste i samfundet, de
hjemløse, de prostituerede og stofmis-
brugerne. De berøres derimod overhove-
det ikke af Dansk Folkepartis løft til før-

tidspensionisterne.
Midler til terrorbekæmpelse
Én af de vanskeligste hurdler at force-

re for Dansk Folkepartis forhandlere var
kravet om at få afsat midler til terrorbe-
kæmpelse på finansloven. Regeringspar-
tierne bakkede – for hver dag, der gik,
efter offentliggørelsen af regeringens
terrorplan – stadigt mere i forhold til at
gennemføre initiativerne. En situation,
som Dansk Folkeparti fandt ganske
utålelig.

På trods af stor modvilje fra regerin-
gens side, blev der sent i forløbet afsat
150 mio. kr. til gennemførelse af en ræk-
ke initiativer på terrorområdet, herun-
der forøget overvågning og bedre sikring
af danske pas, som har været en efter-
tragtet vare i kriminelle miljøer.

Dansk Folkeparti vil over de kommen-
de måneder fastholde regeringen på løf-
terne om at skærpe terrorberedskabet i
Danmark mærkbart. Ligesom Dansk
Folkeparti vil kræve valuta for de penge,
som partiet har fået afsat på finanslo-
ven.

Bedre hjemmehjælp og plejebolig-
garanti

Heller ikke de ældre blev glemt. Den
velkendte ældrecheck fortsætter natur-
ligvis uændret, og de besparelser på bo-
ligydelsen, som regeringen havde stillet
i udsigt, fik Dansk Folkeparti taget af
bordet. 

500 mio. kr. anvendes i stedet på bed-
re og mere fleksibel hjemmehjælp i kom-
munerne. Til forskel fra tidligere år øre-
mærkes den halve milliard kr. direkte til
ældreområdet, så kommunerne ikke
længere kan bruge pengene til at fylde
huller med i kommunekasserne. 

Dansk Folkeparti og regeringen ene-
des også om at indføre en plejeboligga-
ranti efter en model fra børneinstitutio-
nerne, hvor der allerede i dag er plads-
garanti. Ligesom børnefamilier har krav
på at få deres børn passet, så har pleje-
krævende ældre naturligvis også krav
på at få plads på et plejehjem.

Endelig sørgede Dansk Folkeparti for,
at pensionisterne holdes skadefri i for-
hold til de stigende oliepriser, idet regu-
leringen af varmetillægget kommer til at
afspejle de stigende priser.

Flere dansk- og historietimer
Der er også godt nyt for folkeskoleele-

verne, der blandt andet kan se frem til
flere dansk og historietimer. Børn og un-
ges viden om dansk historie har i årevis

været for nedadgående. Det er et grund-
vilkår for børnenes udvikling og mulig-
hed for at finde et fast ståsted i tilværel-
sen, at de er velbevandrede i dansk hi-
storie og kultur. 

Dansk Folkeparti og regeringen afsæt-
ter også over 100 mio. kr. til en national
handlingsplan for læsning, som skal ret-
te op på de elendige resultater, som
Pisa-undersøgelsen tidligere på året af-
dækkede.

10 millioner til dyrene
Efter at Dansk Folkeparti har fået

indflydelse, er dyrenes forhold for alvor
sat på dagsordnen – også under finans-
lovsforhandlingerne. 

I indeværende år lykkedes det at få fo-
røget dyrevelfærdspuljen med en enkelt
million i forhold til finansloven for 2005.
Puljen kan søges af alle dyrevelfærds-or-
ganisationer i Danmark.

Et markant fingeraftryk på aftalen fik
Dansk Folkeparti sat, da forligspartier-
ne enedes om at afsætte 4 mio. kr. til
etableringen af et dyrevelfærds-rejse-
hold, der får til opgave at koordinere
kontrolindsatsen, gennemføre kampag-
ner og informere landmænd, dyrlæger
mv. Rejseholdet skal også bistå politi og
anklagemyndighed i forbindelse med dy-
reværnssager. 

Alt i alt kan dyrevennerne sætte 10
mio. kr. ind på kontoen. Aldrig har op-

Tre milliarder 
kroner til Dansk
Folkepartis ønsker

Tre milliarder 
kroner til Dansk
Folkepartis ønsker
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